



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 января 2010 года, № 12 (4897)

Вторник

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 января в резиденции Оксарой принял первого заместителя Председателя правительства Российской Федерации Игоря Шувалова.



Как отметил глава нашего государства, данный визит является хорошей возможностью обменяться мнениями по принципиально важным вопросам не только двусторонне, но и многостороннего

характера, с тем, чтобы поднять наши отношения на более высокий уровень.

Сегодня сотрудничество двух стран охватывает политическую, торгово-экономическую, культурно-гуманитарную

и многие другие сферы.

В ходе встречи в резиденции Оксарой Игорь Шувалов поблагодарил Президента Республики Узбекистан за теплый прием, выразив удовлетворение состоянием двусторонних

отношений и ходом реализации соглашений, достигнутых в рамках предыдущих встреч руководителей двух стран.

Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития

двустороннего сотрудничества и другим темам, представляющим взаимный интерес.

УзА.
Фото Сарвара УРМОНОВА,
УзА.

Добрые вести

По сообщению Госкомимущества, за 2009 год реализовано 70 государственных активов. Общая сумма сделок составила 22,25 миллиарда сумов, из которых 5,64 миллиарда – инвестиционные обязательства, принятые по договорам купли-продажи.

В РАМКАХ ПРИВАТИЗАЦИИ

Объем фактического освоения иностранных инвестиций по приватизируемым предприятиям в рамках утвержденной на 2009 год Инвестиционной программы составил 32,63 миллиона долларов или 104,1 процента к годовому прогнозу.

За прошлый год полностью выполнены инвестиционные обязательства по 142 договорам купли-продажи на сумму 57,89 миллиона долларов и 19,13 миллиарда сумов. Из них ино-

странными инвесторами – по 10 договорам на сумму 25,46 миллиона долларов и 1,2 миллиарда сумов, отечественными инвесторами – по 74 договорам на сумму 34 тысячи долларов и 11,9 миллиарда сумов, по 58 договорам купли-продажи государственных активов по «нулевой» выкупной стоимости – на общую сумму 32,4 миллиона долларов и более 6 миллиардов сумов.

Собир АЛИЕВ.

ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ НА НЫНЕШНИЙ ГОД

С хорошим настроением начал работу в нынешнем году коллектив АПО «Узметкомбинат», который выполнил основные показатели программы 2009 года.

По сообщению информационной службы комбината, в минувшем году произведено товарной продукции в действующих ценах на 547 миллиардов сумов. Темп ее роста в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года составил 107,6 процента.

Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Семнадцать ребятишек из малообеспеченных семей Задаминского, Арнасайского, Фаришского районов и областного центра Джалонской области провели зимние каникулы в санатории «Бустон» города Чирчика. Такая возможность им была предоставлена по линии фонда «Соглом авлод учун».

Встречи

ПЕРЕГОВОРЫ С ЗАРУБЕЖНЫМИ ПАРТНЕРАМИ

В наступившем году активно продолжаются контакты руководства ассоциации «Узэлтехсаноат» с иностранными партнерами.

Так, на минувшей неделе в ассоциации проведено две таких встречи. С делегацией сингапурских деловых кругов во главе с вице-президентом группы компаний «SEN Group» Ои Хан Чинг и председателем холдинговой компании «CFM Holdings» Джанет Лим обсуждены перспективы совместного сотрудничества по производству электротехнической продукции, в частно-

сти, холодильников, светодиодной осветительной продукции и тюнеров для цифрового телевидения на территории Узбекистана. Ассоциацией была проявленна готовность сотрудничеству в любой форме, приемлемой для иностранного партнера. По итогам переговоров стороны пришли к соглашению по дальнейшему обмену информацией по предложенным проектам и

по перспективам сотрудничества в данном направлении.

А на встрече с представителями корейской компании «LG Electronics» были обсуждены вопросы, касающиеся дальнейших действий на первом этапе производства холодильников на ОАО «Сино», а также частичного внедрения второго этапа проекта по организации полномасштабного производства холодильников «LG» в Самарканде.

Сергей ЛИ, наш корр.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ



Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан.

Вел заседание председатель комиссии М. Абдулсаломов.

Был рассмотрен вопрос о созыве первого заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и принято соответствующее постановление.

В соответствии со статьей 81 Конституции Республики Узбекистан, Конституционным Законом «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан» и статьей 5 Закона Республики Узбекистан «О Центральной избира-

тельной комиссии Республики Узбекистан» первое заседание Законодательной палаты Олий

Мажлиса Республики Узбекистан созывается Центральной избирательной комиссией.

Центральная избирательная комиссия приняла решение создать первое заседание нижней палаты парламента 22 января в

городе Ташкенте и включить в его повестку дня организационные вопросы.

На заседании также был рассмотрен вопрос о ходе подготовки и проведения выборов членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ОБ ОТКРЫТИИ ПЕРВОГО ЗАСЕДАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Первое заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 22 января в 10.00 в здании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация депутатов, прибывающих на заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, будет производиться 21 января с 9.00 до 18.00 в здании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан

Форум Узбекистана состоялся форум «Высокая экологическая культура – залог успешного развития». Он был организован Государственным комитетом республики по охране природы.

На мероприятии отмечалось, что осуществлявшаяся по инициативе главы государства широкомасштабная деятельность по охране окружающей среды и стабилизации экологической ситуации

в стране, расширение участия в ней общественности и особенно молодежи приносят ощутимые плоды. Так, за последние годы заметно уменьшилось количество вредных выбро-

сов в атмосферу, воду и почву, улучшилось биоразнообразие, укрепляется материальная база природоохранных территорий, проводится большая работа по развитию экологического образования и культуры. Еще одним подтверждением внимания к вопросам защиты окружающей среды стало создание в республике Экологического дви-

жения Узбекистана, а также избрание 15 депутатов от этого движения в парламент страны на недавно прошедших выборах.

Наряду с экологами в мероприятиях приняли участие представители министерств и ведомств, учеными и журналистами, работники сферы духовности и просветительства.

Игорь САНЕЕВ.

ПРИВЛЕКАЯ ВКЛАДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Определен самый лучший банк года по привлечению вкладов населения.

Репортер

Данное мероприятие проводится по инициативе Президента и на основании постановления главы государства от 31 октября 2008 года «О проведении среди коммерческих банков Республики конкурса по привлечению вкладов населения». Как признают сотрудники этих финансовых учреждений, такой конкурс является своеобразным дополнительным стимулом для активизации деятельности в этой сфере и содействует повышению качества оказываемых населению услуг. Привлеченные же дополнительные средства используются для расширения инвестиционной деятельности, что способствует росту экономики страны в целом. Лучше всех с этой задачей в 2009 году справился Государственный акционерно-коммерческий банк «Асака».

На начало 2009 года общий объем вкладов населения в нашем банке составлял 108 миллиардов сумов. В конце года он уже превысил отметку в 160 миллиардов сумов, – рассказал заместитель председателя правления Баходыр Муллаханов. – Это позволило нам значительно расширить кредитование крупных инвестиционных проектов, а также малого бизнеса и частного предпринимательства. Таким образом, на 1 января 2010 года кредитный портфель банка составил 860 миллиардов сумов, то есть за оцениваемый период мы добились роста этого показателя более чем на 40 процентов.

Проведение конкурса по итогам прошлого года уже сыграло положительную роль в дальнейшем расширении услуг коммерческих банков для населения. Существенно увеличилась информированность реальных и потенциальных вкладчиков о возможностях сотрудничества с банковскими структурами, внедрено множество новых вкладов.

Если же подводить

Постановление и его исполнение В отдаленном Учкудукском районе Навоийской области ведется масштабная работа по улучшению водоснабжения населения.

ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Например, в пригородных поселках дорожников, где проживает более двух тысяч человек, недавно протянута новая водопроводная сеть протяженностью в девять километров.

Заказчиком строительных работ выступил производственное управление «Навоисувакава», а генеральным подрядчиком – ООО «Зайниддин-Мерган».

За два месяца наш коллектив освоил на данном объекте 57 миллионов сумов, – рассказал директор общества с ограниченной ответственностью Темур Хушмуратов. – В первом квартале

Юлдуз ХОЖИЕВА.

К ярмарке инновационных идей, технологий и проектов ПРЕИМУЩЕСТВА НОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ



В Самаркандском сельскохозяйственном институте создано компактное оборудование по очистке зерна.

В результате реформ, осуществляемых под руководством Президента страны в системе образования, укреплена материально-техническая база сферы, она укомплектована квалифицированными специалистами. Вместе с тем особое внимание уделяется всесторонней поддержке научных поисков профессоров, преподавателей и исследователей, претворению в практику их эффективных изысканий. Этому способствует также традиционно проводимая республиканская ярмарка инновационных

идей, технологий и проектов. К очередной ярмаркеученые и исследователи Самаркандского сельскохозяйственного института планируют представить шесть своих проектов, сообщает УзА. В частности, будет представлено новое оборудование по очистке зерна, созданное на основе проекта доцента института Шодияра Сувонкулова и магистранта Ташкентского аграрного университета Асрора Бойобилова.

В последние годы наша страна достигает высоких результатов в зерноводстве, —

сказал кандидат технических наук Шодияр Сувонкулов. — Благодаря выращиванию высококачественных и высокоурожайных сортов зерна, соответствующих местным климатическим условиям, фермерские и дехканские хозяйства получают богатый урожай. Это позволяет им не только выполнять договорные обязательства, но и использовать оставшееся зерно для своих нужд. Однако земледельцы сталкиваются с проблемами хранения и первичной обработки зерновой продукции. Эти трудности особенно ощущаются при очистке зерна, отделении поврежденных и пустых зернышек. В большинстве случаев этот процесс выполняется вручную. Созданное нами оборудование для очистки

зерна сможет решить эти проблемы.

При помощи данного оборудования из зерновой смеси можно легко отделить частицы камней и песка, пустые и поврежденные зернышки и другие отходы. Расход электроэнергии оборудования минимальный. Оно компактно и удобно в использовании, им можно пользоваться в домашних условиях, можно переставлять с одного места на другое. Первый экспериментальный образец проекта был разработан в институте и прошел испытания при участии специалистов Самаркандского филиала компании «Узкишлукхужаликмашхолдинг».

Голиб ХАСАНОВ.

Пуск в строй

В кишлаке Хартум Андижанского района вступило в строй предприятие «Бахрин-барака» по производству спортивного инвентаря.

РАСТЕТ СПРОС НА СПОРТИНВЕНТАРЬ

Спрос на качественный спортивный инвентарь в нашей стране постоянно растет. На новом предприятии, где трудится 15 молодых людей, с учетом потребностей рынка налажено производство боксерских перчаток и других спортивных принадлежностей. За короткое время здесь уже выпущено продукции более чем на 20 миллионов сумов.

— В стране создаются большие льготы для нас, предпринимателей, — сказал корреспонденту УзА руководитель предприятия Акбармирза Юлдашев. — В результате расширяются возможности и на селе производить импортозамещающую продукцию.

М. СУЛЕЙМАНОВ.



Вести из регионов

Установка осветительных приборов и монтаж специального оборудования по поддержанию оптимальной температуры явились последними штрихами в строительстве боулинг-центра в спортивно-оздоровительном центре Шуртанского газохимического комплекса.

ОТКРЫЛСЯ ЕЩЕ ОДИН ЦЕНТР

Это — единственное подобное сооружение не только в Карши, но и на всем юге Узбекистана. Прекрасный боулинг-зал со вспомогательными помещениями, а также современный инвентарь выгодно отличает новый центр от существующих в Центральной Азии.

Боулинг-центр — не единственная новостройка, введенная в строй уже с начала нынешнего года. Ждет своих первых посетителей и плавательный бассейн, кстати, тоже построенный на средства Шуртанского газохимического комплекса. Услугами новых спортивных сооружений могут пользоваться не только работники этого крупного предприятия, но и все жители и гости областного центра.

А. АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

НАЙДЕН ДРЕВНИЙ ПОДЗЕМНЫЙ ХОД

На территории парка культуры и отдыха имени Захириддина Мухаммада Бабура в Намангане найден древний подземный ход.

В рамках реализации постановления Президента страны от 6 августа 2009 года «О Программе мер по благоустройству и развитию социальной инфраструктуры города Наманган на 2009–2012 годы» в настоящее время здесь продолжается работа по возведению новых современных зданий, расширению и строительству новых дорог и улиц. Наряду с этим широкомасштабная работа выполняется и по капитальной реконструкции парка культуры и отдыха в центре города.

Во время снесения старых зданий, выравнивания и раскопки площадей был найден редкий археологический, параллельный подземный ход, построенный из

жженого кирпича.

— Думаю, что это

древнее сооружение

будет способствовать

изучению еще не раскрытых страниц истории Наманганы, — говорит корреспондент УзА исследователь Наманганского государственного университета Мухаммаджон Холмираев. — Пока

трудно говорить его

истории и протяженности. Могу сказать,

что кирпичи, выложеные по боковым

стенам подземного

хода, относятся к XVIII

веку, конусообразные

кирпичи, использо-

ванные для арок, — XVI веку.

Данная археологи-

ческая находка сыгра-

ет важную роль в ос-

вещении истории го-

рода Наманганы.

А. САТТАРОВ.

СТРОЙИНДУСТРИЯ НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ

В махалле «Хазара» Карманинского района Навоийской области сегодня полным ходом идет строительство современного поселка и объектов социальной инфраструктуры.

При возведении комфортных домов подрядные строительные организации эффективно используют местные материалы — черепицу, гипсокартон, шлакоблоки, кирпич, что позволило исключить накладные расходы по их доставке из других регионов.

— Важно отметить, что жилье мы возводим по лучшим типовым проектам, наилучше подходящим к нашим климатическим условиям, — рассказывает директор ДП «ХМКК-216» Мухиддин Бозоров. — В таком доме большая семья будет чувствовать себя уютно. В скором времени завершатся работы по строительству детского сада, общеобразовательной школы, дехканского рынка, дома быта и



Результаты реформ

других объектов, что порадует сельчан.

По завершении первого этапа строительства поселок будет расширяться. В нем появятся и двухэтажные коттеджи. Ведь он расположен недалеко от свободной индустриально-экономической зоны «Навои», и число его жителей с ее развитием будет непременно расти.

Как показывает время, качественное изменение условий жизни сельчан иг-

рает большую роль в социально-экономическом развитии районов, способствует притоку молодых специалистов, особенно недавних выпускников колледжей. До конца 2010 года в Навоийской области по типовым проектам будет построено и сдано в эксплуатацию 630 домов улучшенной планировки.

М. ФАРХОДОВ.
Фото автора.

Согласно договоренности, Ф. Сапарбаев получал свои деньги, а дальнейшая судьба этих рабочих не должна была его интересовать. О том, что продают своих земляков в настоящую рабость, казалось обманутым большим благом. Вскоре была

санкция, деньги-то они

получали за каждого человека.

Огромные заработка не

предлагали, чтобы не возбуждать излишних подозрений,

но и то, что обещали,

казалось обманутым боль-

шим благом. Вскоре была

— С Бахриддином Хайдаровым я проживала в одной махале и знаю его очень давно. А потому, когда в марте 2008 года он предложил мне выехать на заработки в Каражстан и рассказал об условиях, которые нас ожида-

лили собой крик души обманутых людей. Целый сезон они работали в чужой стране на чужих людях, жили в ужасных условиях, без нормального ночлега, еды, не говоря уже об элементарных санитарно-гигиенических

соотечественников за рубежом.

А ведь в состав преступления, по статье 135 УК квалифицируемого как торговля людьми, входит также вербовка людей путем обмана в целях их эксплуатации. Ведь

УЧИТЬСЯ НА ЧУЖИХ ОШИБКАХ

молодым человеком открыты все дороги. Но кое-что его не устраивало. Ведь, чтобы обрести достаток, необходимо много и постоянно тружаться.

Ф. Сапарбаев занялся бизнесом: там купил, здесь продал, словом, «кутился». Появился достаток в семье, однако молодому человеку и скорого заработка, более жестоко.

Именно с этой стороны жизни пришлось столкнуться жителям сразу нескольких районов страны, в которых «поработала» группа вербовщиков. Приглашали на работу в соседнюю республику. Обещали хороший заработка, приличные условия проживания. На поверхку все это оказалось громадной ложью, от которой пострадали наши сограждане. Как результат — судебный процесс, по завершении которого аферисты по трудуоустройству понесли заслуженное наказание, справедливость восторжествовала, а все участники вынесли жизненный урок. Жаль, что для кого-то он оказался очень суровым.

Главный фигурант этой истории — Фахраддин Сапарбаев, гражданин Узбекистана, получил высшее образование, и, казалось, перед

сдвинулся, однако посчитал свою роль в этой афере не значительной, мол, он только находил людей, которым нужна работа. Не учел он, что законом его действия квалифицируются совсем иначе.

Как бы то ни было, решив свои дела в Казахстане, Фахраддин вернулся в Узбекистан и начал действовать. К своему «бизнесу» он привлек проживавшего недалеко в Пахтакорском районе Джалакской области приятеля Бахриддина Хайдарова, которому идея находить «простаков» для работы за границей очень понравилась.

Свою деятельность вербовщики начали на территории нашей республики в начале 2008 года. В период с января по март они ездили по Бахмальскому, Пахтакорскому, Зафарабадскому районам Джалакской области. Искали тех, кто захочет выехать в соседнюю республику на сезонные заработки на стройках. И желающие объявились. Простым, доверчивым людям было просто неизвестно, что их могут обмануть своим же землякам, соседи, живущие рядом.

А вербовщики делали свое дело, невзирая на эти

ют, я сразу же согласился. 7 марта 2008 года я рано утром встретился на автостанции Пахтакор с Бахриддином и его другом Ф. Сапарбаевым. Сюда же подошли другие жители Пахтакорского сельского союза граждан — некто Отабек, Олтинбек Чиналиев, Фарход Икромов.

Потом мы перешли границу через пограничный пост Чернавка, а на той стороне нас встретили представитель работодателя — некто Жахшилик, который отвез нас на место работы. Условия, в которых мы оказались, даже отдаленно не напоминали те, о которых говорили Фахраддин и Бахриддин. Когда же мы попросили казахстанских работодателей заплатить нам за работу и вернуть паспорта, те ответили: деньги за проезд и аванс в счет зарплатной платы они отдали Фахраддину, а теперь нам придется эти деньги отработать. Мы продолжали работать дальше, но денег так и не увидели. Наконец они сказали, что все причитающиеся нам средства были отданы Сапарбаеву, с которого мы и должны их требовать.

Выступления потерпевших на заседании суда представили собой крик души обманутых людей. Целый сезон они работали в чужой стране на чужих людях, жили в ужасных условиях, без нормального ночлега, еды, не говоря уже об элементарных санитарно-гигиенических

нормах. Работали, как говорится, на совесть, а в ответ получили лишь откровенный обман и ложь.

Так, один из потерпевших Ф. Икромов показал, что за время работы получил всего 250 тысяч сумов. Другой житель нашей республики Ш. Бобеков, проработавший на стройке с марта по декабрь 2008 года, получил на руки всего 650 тысяч сумов.

По возвращении на родную землю обманутые люди стали искать правосудия у компетентных органов. 25 сентября 2009 года в Пахтакорском районном уголовном суде начался процесс в отношении Ф. Сапарбаева, обвиняемого по нескольким пунктам статьи 135 Уголовного Кодекса Республики Узбекистан.

Несмотря на то, что потерпевшие добровольно выезжали на работу в Казахстан, они все-таки доверились обещаниям Фахраддина Сапарбаева о том, что будут зарабатывать по 400–600 тысяч сумов в месяц, то есть были сознательно введены им в заблуждение.

Кроме того, у подсудимого не было никаких прав заниматься трудоустройством

и получать за это

заключение о том, что он

имел право на трудоустройство.

Согласно решению суда, Ф. Сапарбаев получил шесть с половиной лет лишения свободы с отбыванием срока в колонии общего режима.

Правда восторжествовала, нечестный на руку бизнесмен

несет заслуженное наказание, однако остался горький осадок в сердцах обманутых простодушных людей. Доверившись земляку, им и в голову не пришло, что для работы в другой стране требуются необходимые разрешения, трудовые договоры. В результате наши соотечественники оказались за границей юридически беспомощными против недобросовестных работодателей.

Знание законов, своих гражданских прав и обязанностей во многом оберегает нас от подобных ситуаций. А для тех, кто умеет учиться на чужих ошибках, пусть этот случай послужит уроком.

Искандер ЯКУБОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА
КУЛЬТУРА

НА ГРАНИ БАНКРОТСТВА

Ценные бумаги крупнейшего японского авиаперевозчика Japan Airlines в ходе торгов 18 января 2010 года на Токийской бирже сильно подешевели.

Таким образом, капитализация компании сейчас составляет всего лишь 150 миллионов долларов. За такую сумму на рынке нельзя купить даже один новый крупный пассажирский лайнер. Убытки Japan Airlines за шесть месяцев с марта по сентябрь 2009 года составили 1,5 миллиарда долларов. В результате



компания оказалась на грани банкротства, даже несмотря на то, что государство оказалось ей помочь.

ОСТАЛИСЬ БЕЗ МЕТРОПОЛИТЕНА

Столица Норвегии Осло почти на два часа лишилась метрополитена. Причиной остановки поездов стало отключение электричества в центральной диспетчерской.

Потеряв возможность отслеживать передвижение составов, диспетчеры дали распоряжение машинистам высадить пассажиров на ближайших станциях. Руководство метрополитена предложило им воспользоваться такси, пообещав в будущем возместить расходы.

ЗАПРЕТ НА ВВОЗ МОБИЛЬНИКОВ NOKIA

Корпорация Apple подала в Международную торговую комиссию США (ITC) жалобу на нарушение своих патентных прав финской корпорацией Nokia. В жалобе требуется запретить ввоз мобильников Nokia на территорию Соединенных Штатов.

Главная задача ITC – защита американского рынка от несправедливой торговой практики, в том числе от нарушения прав на патенты. Если правительственные агентства возьмутся за разбор жалобы, чиновники должны будут завершить расследование в течение 15 месяцев.

«АВАТАР» СТАЛ ТРИУМФАТОРОМ

Фильм «Аватар» был назван лучшей драматической кинолентой на 67-й церемонии вручения премии «Золотой глобус», которая проходила 17 января в Беверли-Хиллз, штат Калифорния.

Его создатель Джеймс Кэмерон получил награду в режиссерской номинации. Лучшим фильмом среди комедий и мюзиклов был признан «Мальчишник в Вегасе».

ЭВАКУИРОВАЛИ НА ПРАСНО

Средняя школа в Калифорнии была эвакуирована из-за устройства, которое 11-летний мальчик собрал при работе над собственным учебным научным проектом. Инцидент произошел в школе с технологическим уклоном Millenial Tech.

Ребенок, которого учителя характеризуют как очень способного ученика, сделал улавливающий движение датчик в соответствии с найденной в интернете схемой. Устройство состояло из пластиковой бутылки, проводов и нескольких других деталей. Преподаватели обратили внимание на странный предмет, когда мальчик показывал устройство одноклассникам. Роди-

телем всех 440 учеников школы предложили забрать детей домой, а устройство было проверено специалистами. Выяснилось, что оно не представляло никакой опасности.

Подготовлено по материалам зарубежных средств массовой информации.

ООО "CHIRCHIK HEATING SYSTEMS"
ОТОПИТЕЛЬНЫЕ
ВОДОГРЕЙНЫЕ
СИСТЕМЫ
КОТЛЫ
АВТОНОМНЫЕ КОТЕЛЬНЫЕ
Работающие на природном газе,
жидком, твердом топливе,
комбинированные.
товар сертифицирован
Т/ф.: 8 (371) 416-90-06, 8 (371) 786-50-09, 8 (37071) 9-09-08.
E-mail: chts.uz@mail.ru

Национальная программа по подготовке кадров

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПРОЦВЕТАНИЯ

В докладе на торжественном собрании, посвященном 17-летию Конституции Республики

Узбекистан, глава нашего государства подчеркнул необходимость создания еще более прочных основ для внедрения и освоения современных информационных и компьютерных технологий, цифровых и широкополосных телекоммуникаций и Интернета, что крайне необходимо для дальнейшего развития общества.

В этой сфере в Каракалпакстане, как и во всей стране, ведется масштабная работа. Кроме того, в северном регионе создана хорошая база для подготовки специалистов, включающая в себя профессиональные колледжи, академические лицеи и открывшийся в 2005 году Нукусский филиал Ташкентского университета информационных технологий.

В настоящее время при филиале действует факультет информационных технологий, имеющий две кафедры, готовящие бакалавров и магистров по специальности «математическое и программное обеспечение вычислительных машин, комплексов, систем и сетей». Практические и лабораторные занятия студентов проводятся здесь в четырех специальных классах, оснащенных новейшей компью-

терной техникой, в том числе электронными досками, видеопроекторами. Недавно внедрена и современная система электронного документооборота «Job Flow Control».

Для углубленного изучения предметов по информационным технологиям, а также в целях повышения интереса у студентов к научным исследованиям в области ИКТ в филиале действуют кружки «Информатика и программирование», «Математик», которые посещают свыше 70 студентов. Кроме того, при финансовой поддержке Узбекского агентства связи и информатизации и других структур в Каракалпакском филиале ТУИТ регулярно проводятся семинары, научно-исследовательские работы по развитию и внедрению ИКТ в отрасли народного хозяйства и по международ-



ному проекту «ТЕМПУС».

Действующий в филиале центр информационных технологий координирует развитие проектов в данном направлении. При содействии его специалистов создана электронная библиотека, где сконцентрировано свыше 2 500 наименований электронных книг, разработано свыше 30 учебных методик и виртуальных стендов, а также организованы курсы повышения квалификации по ИКТ для преподавателей высших учебных заведений северного региона.

Это открывает большие перспективы как в части наращивания интеллектуального потенциала, так и в части создания и внедрения в повседневную жизнь новых передовых технологий.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Медицина XXI века

В центре Пахтаабадского района введено в эксплуатацию два современных медицинских учреждения.



Для отделения скорой медицинской помощи построено красивое и современное здание. К услугам пациентов одиннадцать единиц автотранспорта, две автомашины «скорой помощи». Созданы все условия для оказания больным первой медицинской помощи. Водители автомашин «скорой помощи» обеспечены спецодеждой.

А в новом стоматологическом центре имеются процедурные, ортопедические и стерилизационные кабинеты с самым современным оборудованием. С помощью немецкой аппаратуры выполняется безболезненное лечение и протезирование зубов.

В районе проведен также капитальный и текущий ремонт 26 сельских врачебных пунктов.

Фото
Ш. АЛИМОВА,
УзА.

Спешите забронировать стенд!

по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов

113 01 80

UzBuild 9-12 марта 2010

УЗЭКСПОЦЕНТР, ТАШКЕНТ, УЗБЕКИСТАН

11-я УЗБЕКСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

“СТРОИТЕЛЬСТВО”

• СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
• ОТОПЛЕНИЕ И ВЕНТИЛЯЦИЯ
• ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ

• КЕРАМИКА И ОДЕЛОЧНЫЙ КАМЕНЬ
• ЛАНДШАФТ И ОЗЕЛЕНЕНИЕ
• ИНТЕРЬЕР И ДИЗАЙН

• МЕБЕЛЬ
• ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ

Организатор:

Узбекистан, 100015, Ташкент, ул. Ойбека, 20
Тел.: +998 71 113 01 80, факс: +998 71 252 51 64,
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.uzbuild.uz

Посольство Малайзии в Республике Узбекистан организовало мероприятие в рамках образовательного и культурного визита в Узбекистан делегации Университета Малайзии Перлис (УМП) во главе с проректором Камаруддином Хусином. Среди гостей были профессора и преподаватели, студенты университета.

В мероприятии приняли участие представители вузов Узбекистана, руководители ряда зарубежных дипломатических миссий, сотрудники МИД Республики Узбекистан.

Презентация

УЗБЕКИСТАН – МАЛАЙЗИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРЯЕТСЯ

На встрече состоялась презентация деятельности, структуры, целей и задач УМП. Подписан Меморандум о взаимопонимании между Ташкентским государственным автодорожным институтом и университетом Перлис. Ранее меморандумы о сотрудничестве были подписанные между УМП и рядом университетов Узбекистана, такими, как Ташкентский государственный технический университет, Узбекский государственный университет мировых языков и Ташкентская медицинская академия, а также междуправительственный меморандум о сотрудничестве в области высшего образования между Республикой Узбекистан и Малайзией.

В своем выступлении К. Хусин отметил, что Университет Малайзии Перлис был основан в 2001 году. В стенах этого престижного учебного заведения обучается свыше четырех тысяч студентов, работает более 800 сотрудников. В университете задействовано девятнадцать программ по бакалавриатуру и шесть программ для дипломированных инженеров. Имеются также многочисленные программы по магистратуре. Отличительной чертой УМП является то, что это чисто технический университет, который обучает студентов, склонных к практическому техническому образованию.

ИА «Жахон».

ДЕПАРТАМЕНТ ИТ-ТЕХНОЛОГИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ИТ-НАВЫКОВ

- Системное и сетевое администрирование.
- Программирование на платформе .Net (C#, VB).
- Системы управления базами данных Transact - SQL, MS SQL.
- Управление доступом в Internet (ISA-сервер) и почтовым сервером Exchange.
- MS Office Specialist. Управление проектами MS Project.
- Операционная система Linux, СУБД Oracle, графика, WEB-дизайн, анимация.
- Сдача экзаменов через тестовые центры: Prometric, Pearson VUE, UzCDL.

ПОСТАВКА ЛИЦЕНЗИОННОГО ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- Антивирусы - ESET, Kaspersky, Dr.WEB.
- Лицензии, OEM и коробочные версии Microsoft.
- Семейство программных продуктов Oracle.
- Продукция ABBYY, ENTENSY, ACRONIS, PROMT...
- Любое лицензионное ПО под заказ.

АВТОРСКОЕ ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

- RWS - многофункциональная ERP - система управления предприятием.
- Учет и комплексное отслеживание всех товарно-денежных операций предприятия (закупка за рубежом, импорт, многоуровневый складской учет, проекты, разные виды продаж).

Разработка под заказ бизнес-приложений и информационных Internet/Intranet-систем типа «тонкий клиент» в трехуровневой архитектуре «клиент - сервер» на СУБД MS SQL.

РАЗРАБОТКА WEB - САЙТОВ НА ПЛАТФОРМЕ 1С - BITRIX

- Разработка WEB-проектов любой сложности.
- Модернизация сайтов и оптимизация под поисковые системы.
- Разработка Интернет-магазинов.
- Дизайн, логотипы и фирменный стиль Интернет-представительств.

Адрес:

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86 (центральный офис)

Центр развития ИТ-навыков - Тел.: (998 71) 120 6862, 120 7135, 281 4364, доб. 862

Лицензионное ПО - Тел.: 281 4357, 281 4363, доб. 857

Разработка WEB-сайтов -

E-mail: micros@ucd.uz, micros-edu@ucd.uz, software@ucd.uz, micros-design@ucd.uz
WWW.MICROS.UZ, WWW.EDU.MICROS.UZ, WWW.DESIGN.MICROS.UZ

Micros®

Licensing Solutions
Cloud Computing Solutions
Networking Infrastructure Solutions
Information Worker Solutions

PROMETRIC TEST CENTER

UzCDL

PEARSON VUE

K SECURITY

NOD32

DR.WEB

Kaspersky

ABBYY

ORACLE

Microsoft

1C-BITRIX

UzBuild

ITE

UzBECISTAN

ITE

ITE

ITE

ITE

ITE

ITE

ITE

ITE

Спортивная арена

Соревнования



В южнокорейском городе Сувон завершился международный турнир серии «World Masters», в котором приняли участие лидеры мирового рейтинга по дзюдо (по 16 лучших спортсменов в каждой весовой категории из 42 стран). Узбекистан на турнире был представлен ведущими дзюдоистами страны.

НАШ ДЗЮДОИСТ СТАЛ УКРАШЕНИЕМ ТУРНИРА

Финальная схватка узбекского борца Ришода Собирова с Хираоки Хирацо в весовой категории до 60 килограммов стала настоящим украшением турнира. Именитый японский спортсмен — чемпион мира 2008 года и серебряный призер чемпионата мира 2009 — был повержен вничью. До этого, на пути в финал, Ришод Собиров поочередно одержал победы над Элио Верди (Италия), Масааки Фукуокой (Япония) и Хван Хён Чоем (Республика Корея). Эта великолепная победа явилась еще одним весомым вкладом в копилку спортивных достижений страны. Напомним, что этого турнира Ришод уверенно занимал шестую строчку мирового рейтинга в своей весовой категории.

Ришод Собиров — из кишлака Гульбог Жондорского района Бухарской области, с 11 лет начал заниматься дзюдо. Свой первый успех на международной спортивной арене он отпраздновал в 2006 году, завоевав «золото» чемпионата Азии среди молодежи.

В следующем году, уже на Азиатском первенстве среди взрослых,

молодой дзюдоист из Узбекистана стал серебряным призером, подтвердив свой класс. А в 2008 году Ришод, одержав победу в чемпионате страны, был включен в сборную Узбекистана и благополучно прошел олимпийскую квалификацию. Помимо этого, он успешно окончил факультет физической культуры Бухарского государственного университета. Но пожалуй, мировую известность спортсмену принесло третье место на Олимпиаде в Пекине.

Успех Ришода в первый же день турнира дзюдоистов в Корее воодушевил и других членов нашей команды. На следующий день Шакир Муминов (весовая категория до 81 килограмма) и Дильшод Чориев (до 90 килограммов) стали бронзовыми призерами состязаний.

По итогам турнира сборная Узбекистана завоевала одну золотую и две бронзовые медали, заняв в командном зачете четвертое место. Первое у команды Японии, второе — у Республики Корея, третье — у Франции.

Александр ЗОТОВ, наш корр.

«БУНЕДКОР» В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ КУБКА СОДРУЖЕСТВА

На проходящем в столице России футбольном турнире на Кубок Содружества Независимых Государств и Прибалтийского ташкентского клуба «Бунедкор» досрочно получил право на выход в четвертьфинал.

В первом матче группового турнира чемпион Узбекистана в упорной борьбе переиграл вице-чемпиона Молдавии клуб «Дачия» (1:0), на 85-й минуте после передачи Александра Хвостунова красивейший гол забил Баходир Насимов. В следующей встрече «Бунедкору» противостоял чемпион Армении — ереванский «Пионик». И вновь узбекистанский клуб одержал красивую победу (3:2). Дважды поразил ворота ереванцев Баходир Насимов и один раз — Шавкат Раимкулов. В итоге ташкентцы сумели взять шесть очков из шести возможных и уже независимо от встречи с литовским «Экранасом» выходят в четвертьфинал турнира.

В нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова разработана и последовательно воплощается в практику Программа развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий на 2002—2010 годы. В ее реализации важнейшее значение придается информационному обеспечению. Поэтому в информационном пространстве Узбекистана появилось специализированное издание, которое будет теперь предоставлять всем заинтересованным лицам последние новости о ходе программ и проектов по внедрению и развитию ИКТ и Интернета в республике и за рубежом, информационно-аналитические материалы, результаты внедрения современных технологий, обзоры последних новинок в отрасли.

Информационно-аналитический бюллетень включает такие разделы, как «ИКТ: внедрение и развитие», «Технологии», «За рубежом», «Аналитика», «События и мероприятия». Виктор НИКОЛАЕВ.

«ICTNEWS» — НОВОЕ ИЗДАНИЕ СФЕРЫ ИКТ

Вышел в свет первый номер информационно-аналитического бюллетеня сферы связи и информатизации «ICTNEWS».

и ООО «CIB GROUP», сообщает УзА. Целью создания информационно-аналитического бюллетеня «ICTNEWS» является обеспечение широкого круга читателей оперативными новостными и аналитическими материалами, актуальной информацией о научно-технических достижениях в сфере связи и информатизации, внедрение и применение ИКТ в государственном управлении, бизнесе и социальной жизни.

Вся информационно-аналитическая продукция издания базируется на официальных материалах и статистических данных, аналитических отчетах, обзорах и пресс-релизах государственных органов, предприятий и организаций, международных организаций, аналитических компаний и достоверных Интернет-источников. Бюллетень включает такие разделы, как «ИКТ: внедрение и развитие», «Технологии», «За рубежом», «Аналитика», «События и мероприятия».

ЛАТВИЙСКАЯ ГАЗЕТА ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

В латвийской газете «Час» опубликован материал о введении авиакомпанией Uzbekistan Airways дополнительного рейса по маршруту Ташкент — Рига — Ташкент.

В статье сообщается, что узбекский авиаперевозчик рассчитывает увеличить поток туристов из стран Балтии, направляющихся в Узбекистан или транзитом в Центральную и Юго-Восточную Азию. Спрос на эти направления, так же как и на рейс по маршруту Ташкент — Рига — Нью-Йорк и обратно, очень большой.

Как подчеркивает автор, с 2005 года заметно выросло число туристов, отправляющихся в путешествие по городам Узбекистана. Кроме традиционного исторического туризма Узбекистан развивает туризм лечебный, экологический (охота, рыбалка, посещение природных заповедников), экстремальный (в частности горнолыжный). В этом году «Узбектурism» вводит новые направления: «Обичай и обряды», «Ташкент — столица исламской культуры», «2200-летие Ташкента», «Из Ташкента — в страны Шелкового пути».

Для туристов создаются все условия. В настоящее время самолеты из Риги летают в ташкентском направлении три раза в неделю и каждую вторую неделю — четыре раза. Можно вылететь в Ташкент рейсом Uzbekistan Airways, а вернуться рейсом airBaltic, и наоборот. Узбекистан открыт не только для латвийских туристов, но и для представителей бизнеса. Имеются огромные возможности, позволяющие создавать предприятия крупному и малому бизнесу. Латвийские предприниматели открыты в Узбекистане малые предприятия по производству хлеба и молока. Работает линия, производящая карамель. Есть интерес к производству мебели. К приоритетным сферам относятся поставка и обработка древесины, фармацевтика, переработка сельхозпродукции», — заключает автор.

ИА «Жахон».

СОСТАЗАЛИСЬ ЮНЫЕ ПАЛВАНЫ

Чемпионат



В Навои прошел чемпионат области по вольной и греко-римской борьбе, в котором приняли участие 150 юношей из всех уголков региона, а также воспитанники физкультурно-спортивного комплекса «Согдиана» НГМК.

Борцы из Карманинского района Сардор Шарипов, Убайдулло Эргашев, Бобур Ибрагимов и Шохрух Худоевы заняли первые места по вольной борьбе в своих весовых категориях. В поединках же по греко-римской борьбе высокое мастерство и волю к победе продемонстрировали воспитанники ДЮСШ № 3 Нодир

Тураев, Хусан Рахмонов, Лазиз Тураев и Ойбек Муминов, поднявшись на высшую ступень пьедестала почета.

— Соревнования прошли на высоком уровне, — говорит начальник управления по делам культуры и спорта Навийской област-

ти Дильшод Мамаражабов. — Турнир порадовал активным участием

спортом из сельской местности. Это говорит о том, что благодаря государственной поддержке развития детского спорта на селе растут будущие чемпионы.

Победители турнира в составе сборной области примут участие в чемпионате страны, который пройдет в феврале в столице Узбекистана.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр. Фото автора.

ПЕРВЕНСТВО ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

На состоявшихся в столичном Республиканском колледже олимпийского резерва открытом первенстве школ высшего спортивного мастерства и Кубке города Ташкента по легкой атлетике соревновались около 250 спортсменов из разных регионов страны.

Первое место в беге на различных дистанциях показали Григорий Камбула (Ташкент), София Бурханова (Ташкентская область), прыжках в высоту — Надия Дусanova, прыжках в длину — Александра Котлярова (Самарканд), тройных прыжках — стомичная спортсменка Диана Плумаки. 3. ТАШХОДЖАЕВ.

Б. АЙТМУРАДОВ.

ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ — ОСНОВА БУДУЩЕГО

Объявление в нашей стране наступившего 2010 года Годом гармонично развитого поколения является логическим продолжением масштабных реформ и преобразований в таких важных сферах, как образование и здравоохранение, на развитие которых будет направлено более 50 процентов расходной части Государственного бюджета.

Скажу от всего сердца

Это значит, что у нас в Узбекистане появится еще больше современных оздоровительных и учебных учреждений, повысится качество образования, шире будут применяться новые педагогические и информационные технологии.

В Гулистанском университете

я учусь первый год, но уже могу рассказать о том, какие прекрасные условия созданы здесь для молодежи. Например, в нашем вузе имеется все необходимое не только для плодотворной учебы, но и для реализации научного потенциала студентов. В каждой аудитории установлено мультимедийное оборудование, созданы лингафонные классы, информационно-ресурсный центр, в котором имеется многое изданное как в традиционном печатном, так и в электронном виде. С каждого из

600 компьютеров, установленных в университете, можно выйти в Интернет и узнать о последних научных разработках отечественных и зарубежных специалистов.

Большие возможности в этом плане имеют не только молодые люди, живущие в крупных городах, но и сельские парни и девушки. Из газетных публикаций я узнала, что в республике к сети Интернет уже подключено 400 сельских школ.

Отрадно, что Президент нашего государства уделяет

огромное внимание развитию и совершенствованию деятельности образовательных учреждений. Для нас, молодых, это большой шанс достичь намеченных целей, стать полезными для общества, настоящими патриотами своей Родины, которыми смогут гордиться родители и страна.

Словом, все в наших руках и нынешние молодежь, думаю, непременно займет достойное место в жизни.

Нодира ХОЛМАТОВА, студентка 1-го курса Гулистанского государственного университета.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 236-29-99
Экономики — 232-48-04
Международной жизни, новостей — 233-05-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-05-01
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилик, 32.
Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
Дежурный Ю. ЛОГВИНА
Старший корректор Г. ИВАНУШИНА

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ. Итог по Уз: 23.25 Подписано в 00.45